尊敬的各位领导、各位老师、亲爱的同学们：
大家下午好！

今天我有幸代表校外辅导老师站在这里和大家交流，内心很激动，也深感荣幸。首先，非常感谢母校给我提供这样的机会。

我是光华管理学院2000届毕业的MBA学生，迄今为止，毕业已十年有余。从进入北大上学的那一刻起，我感觉到的是一种非凡的气质，是一种独特的精神，这种气质和精神，影响了我十年，我想，还将会影响我一生。北大的求学生涯给我留下了许多美好的回忆，结识了一群让我受益终身的良师益友。今天借这个机会，我要衷心地感谢北大所有给予我帮助、关怀和支持的老师和同学。在此，我要真诚地道一声：谢谢老师们，谢谢同学们！
我任职于中国机械工业集团有限公司，是由原来的机械工业部演变而来。目前拥有上市公司7家，海外服务机构百余家，员工近15万人，遍布世界各地，拥有我国机械工业历史悠久，实力最强的设计、研究、开发力量，覆盖了机械工业的主要领域，拥有博士后科研流动站14家。集团成立以来，发展非常迅猛，营业收入超过2000多亿元，2010年在中央企业业绩考核综合排名中上升到了第9名，连续三年被评为中央A级企业。去年顺利进入了世界五百强，成为中国机械工业首个世界500强企业。我目前担任集团党委委员、总裁助理兼中国海洋航空集团公司董事长、中国机械工业建设集团有限公司董事长。
同学们，作为你们的学长，我已做好了准备，我愿竭尽所能，帮助你们成长进步。我所在企业的大门随时向同学们敞开，也非常欢迎同学们来系统内企业参观、学习和工作，尽我所能为同学们提供锻炼的机会和实践的舞台。为了你们的明天，我们这些学长愿意奉献今天。我们的梦想和荣耀都和你们连在了一起，你们的幸福就是我们的快乐，你们的进步就是我们的欣慰，你们的成功就是我们的骄傲。
在座的同学，来自五湖四海，是名副其实的天子骄子和中国最优秀的学生。今天你们踏进了北京大学的校门，满怀新的憧憬和新的希望，开始了新的征程。你们选择了北大光华管理学院，也就是选择了自强不息。希望当你们走出北大校门步入社会后，你不要以你是“北大人”为荣，而是北大以你为荣。
今天借这个机会，我想和大家分享毕业以来的几点体会，同时也希望同学们通过在北大的洗礼，步入社会后成为有见识、有胸怀；有抱负、有眼光；有实力、有能力的优秀人才。我给同学们讲三点：
第一点、虚心学习、勤于实践，理论与实践、理想与现实相结合，努力成为有见识、有胸怀的优秀人才。我相信在座的各位同学，都是非常善于学习的，非常优秀的。书能化愚，学可增智，但学无止境，一个人、一个组织、一个国家、一个民族，要想始终保持发展活力和强大的竞争优势，就必须不断地获取新的知识，不断地虚心学习一切先进的东西。同时还要不断地更新知识。懂得的东西越多，越有利于我们今后事业的发展，也越有利于我们个人能力、认识、修养上的升华。希望每一位同学都不要只顾埋头走路，还得仰望星空，在北大这样一个知识的海洋、智慧的圣殿中，不要局限于自己的专业领域，在时间、精力容许的情况下，尽可能地广泛涉猎更宽广的知识领域。此外，我觉得社会实践对大家的成长同样十分重要。学校相对来说是一个温室，大家可以自由思想，特立独行。一位著名历史学家有一句很经典的话形容大学精神：“自由之思想、独立之人格”。但是社会是一个大熔炉，个人在历史的洪流面前往往是非常渺小的，书本知识固然重要，但一定要和实践结合起来，再好的理论，如果和实践脱节，就只能是空谈。除了通过理论与实践相结合提高自己的见识以外，还需要修炼一颗包容之心。如果你的学识再高、见识再多，如果缺乏包容之心，不能容人，持才傲物，必定会被他人和社会所不容。海纳百川，有容乃大。希望大家永远能够面朝大海，像大海一样具有自我净化，自我调节的能力，成为一个有见识，有胸怀的优秀人才。
第二点、始终坚持脚踏实地、夯实基础，努力成为有实力、有能力的优秀人才。中国有句成语叫顶天立地，我想把它倒过来理解，就是立地顶天。国学大师钱钟书先生曾经感叹：“中国只有三个半人：两广算一个人，湖南算一个人，江浙算一个人，山东算半个人。”我理解钱钟书先生这么说的原因是：中国近代100多年以来，走在历史的风口浪尖，推动历史进程的主要是以这几个地方的人为主。我认为这三个半人都有一个很重要的特征就是非常注重脚踏实地，立地顶天。做学问也好、做企业也好，一定要脚踏实地，一步一个脚印，打牢基础，经过积累，就一定会迎来厚积薄发的时刻。我相信，同学们经过几年的刻苦努力，打好理论根基，勇于社会实践，必将有厚积薄发的一天，必将成为有实力、有能力的优秀人才。
第三点、永不放弃梦想，努力成为有抱负、有眼光，德才兼备的一代新人。北京大学不乏有抱负、有眼光的人。我相信北大光华管理学院会持续不断地培养出中国当代最有抱负和眼光的经济学家，管理学家和企业家，不管你们相不相信，反正我信了！
希望同学们做一个抱负远大、意志坚毅、眼光长远的人。你能看到多远的过去，就能看到多远的未来。在你们意气风发，风华正茂的青春岁月，希望你们永远不要放弃梦想，要有对阳光的渴望，要有对蓝天的向往，要有遨游天际的信心和勇气，你才能真正体会到“山登绝顶我为峰”的境界。

最后，我想送给同学们12个字以共勉，希望同学们在今后的学习和工作中做到：“思其难，图其易，言有物，行有恒。”

谢谢大家！谢谢！
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