光华管理学院博士研究生参加国际学术交流活动资助办法（试行）

（2011年4月）
我院博士研究生出国参加国际学术会议的资助于2006年启动以来，有利推动了博士研究生培养的国际化。特别是2007年学校出台 “研究生学术交流基金资助办法”以后，学校、学院政策互补，使博士生参加国际学术交流活动形成了基本规模，从机制上保障了我院博士生参与短期国际学术活动。
为了更好开展博士生参加国际交流的资助工作，经与研究生院协商，我院自2011年4月起将学校拨款与学院拨款统一使用，采用统一的办法进行审批、管理。具体实施办法如下：
一、资助内容
1、资助研究生参加国际高水平学术会议或短期（不超过3个月）出国访学的国际旅费。
2、资助研究生参加在国内召开的高水平国际会议的往返旅费（火车）。
3、会议注册费、签证费、往返机场、火车站交通费等。
二、申请条件
1、优秀的在读博士研究生。特别优秀的硕士研究生也可考虑。
2、学习勤奋、努力，成绩优良。
3、本人作为第一作者或第二作者（第一作者为导师）提交的论文被本学科高水平国际学术会议正式接收为“宣读论文”，以会议正式邀请或书面通知为准。论文须冠名“北京大学光华管理学院”。
4．优先资助“关于博士生在校期间核心期刊论文发表要求的补充规定”（http://www.gsm.pku.edu.cn/graduate/gradudetail.html?art_id=26176&channel_id=379）中列出的国际会议。在资金允许的情况下，可考虑资助其它国际会议。

三、审核批准程序
（1）申请时间：按照学校的规定，每年分四次审批，每次提交材料具体时间、审批时间以研究生院通知为准。
（2）申请人参加在国（境）外举办的高水平学术会议，须先办理北京大学研究生出访申报手续（具体内容参见：http://grs.pku.edu.cn/pygc/xjgl/cggl/14zdzc/9708.htm ）。未在出国（境）前办理学生出访申报手续者不予资助。
（3）申请人登录本人“校内门户”→选择“学生业务”→选择“学术交流”→点击“资助申请”→选择“提交申请”→选择相应的出国（境）信息（在国内举办的会议选择“国内会议”）→按要求如实填写有关申请信息→点击“保存”后“提交”。
（4）申请人打印由系统生成的《北京大学研究生国际学术交流资助申请表》后，由导师小组对研究生所参加交流活动的内容、在所属领域的水平等情况、论文的质量以及该学生参加会议的收益等进行审查，提出是否予以补贴的初步意见。
（5）申请人提供国际会议论文接收函（注明论文接收形式）、会议日程安排等内容，以及其它资助来源等相关材料。电子邮件需由导师签字确认。参加暑期学校的应有邀请函和详细的暑期学校介绍和课程教学计划。

（6）申请人将《资助申请表》和申请材料报教务办公室。经项目办办公室、主管领导审批后，确定资助名单、额度和范围，并将审批结果上报北京大学研究生院。以上申请材料内容不齐者不予考虑资助。
（7）研究生院对院系审核的资助结果进行复核后，学院研究生项目办公室在学院研究生网页“动态信息”中公布资助结果。
（8）获得资助资格后，未成行者或逾期未按要求办理相关手续者，本次资助资格自动失效。获得资助资格的研究生如未能成行或放弃资助资格，应于结果公布之日起一个月内书面告知研究生项目办公室和研究生院。否则，将会影响下次的申请。
（9）资助金额根据会议地点、会议水平、学生过去获得补贴的情况等因素确定，每次最多不超过10000元人民币/人/次。在北京召开的国际会议不予资助。
（10）博士生在读期间可多次申请，在资助优先未获得过补贴的学生以及资金充裕的条件下，可考虑对申请人进行再次补贴。
四、报账程序
（1）受资助学生回国后应向学院及研究生院报到并提交回国小结，将论文的电子版提交到教务办公室备案，并允许学院将论文放在学院网站上供其他人浏览、共享。

（2）受资助学生回国后一个月内持出访任务批件、《北京大学研究生申请学术交流资助审批表》及相关票据到学院研究生项目办公室签字后，由项目办公室指定到学校或学院财务报销。
五、本办法经光华管理学院本硕博教学指导委员会讨论、通过，自2011年4月开始执行。
