
北大光华MBA顺应时代要求推出项目改革新举措
4月10日，北京大学光华管理学院MBA项目改革媒体见面会在光华2号楼酒店召开，公布了MBA项目改革的一系列新举措。

北京大学光华管理学院MBA坚持持续改进之路，继2011年夏季改革后，今春进一步推出改革新举措。与去年相比，今年的改革措施更加注重深入细节，在学制设置、国际化培养、招生安排、课程内容和质量控制、校友终身化学习服务平台打造等方面有更为深入的举措。
首先，当今社会人才竞争日趋激烈，工作和生活节奏大大加快，作为职场中流砥柱的青年菁英往往面对繁重的工作任务和生活压力。因此，越来越多的MBA申请人倾向于选择较短学制的MBA项目，或学习工作两不误的在职MBA项目。学制的缩短以及模块化授课方式成为世界顶级商学院MBA项目的普遍趋势。
顺应这样的需求和趋势，从2013级起光华MBA将逐渐改变学制安排：全日制项目（FMBA和IMBA）将由以往的2年全职学习转变为1年全职学习加1年模块制学习（节假日和周末上课，无寒暑假），以使他们在第二学年有更多的精力更早开始新的职业历程。在职项目(PMBA)将由以往的3年在职学习（周末和晚上上课，节假日和寒暑假不上课），转变为2年模块制学习。
模块制学习和在职MBA项目学制的缩短在保证和提升培养质量的基础上，一方面为学生节省了大量的时间精力和财力物力，降低了他们的机会成本；另一方面，对于远离北京的外地学生来说更是一个福音：借助于飞机、高铁等现代化交通工具，即使远在华南、华东、西南、东北，在职青年菁英也完全有可能实现到北大光华接受顶级商学院优质教育的梦想。对于MBA学生来说，学制安排的转变是此次改革诸多措施中最人性化的一项。
第二，随着国际经济交流的日益频繁，全球化趋势向社会发展各领域的渗透，国际化已经成为所有MBA同学的一项基本要求；同时随着中国经济规模的发展和国际地位的不断提高，越来越多的国际学生渴望了解中国，在中国找到发展事业人生的机会。在此背景下MBA培养国际化的内涵需要重新定义：对于中国学生来说国际化需求变得更加普遍，对于国际学生来说，“国际化”的实质是“中国化”。因此光华MBA重新思考“国际化”的含义和培养模式，丰富国际化内涵，区分两种“国际化”：中国学生国际化即“外向国际化”，和国际学生中国化即“吸收国际化”
具体措施包括：全面加强中国学生的国际化培养,不仅限于传统的国际班中国学生，包括全日制班和在职班在内的所有中国学生都将面临更严格的国际化培养要求，通过课程内容、案例讲授、语言学习、交流访学等多个环节的精心设计，保证中国学生国际化培养目标的实现。
在保证中国学生国际化培养的同时，明确海外学生的“国际化”培养思路，即“中国化”，在此基础上重新定位国际项目：立足于做留学生最好的中国MBA项目。具体措施包括：全面提高对留学生的中文要求，增加先修的中文语言课程；课程着眼于提高留学生对中国文化、中国政治与经济环境、中国企业经营与管理的理解；增加国内企业的参观访学；为国际学生提供更加周到的职业发展服务，帮助他们在中国顺利就业；加强国内国际学生的融合，做好他们之间的交流、沟通工作。
第三是采用更加多样化、更合理有效的招生方式。光华MBA招生一直致力于向MBA培养目标“本源”不断靠近：为具有领导潜力和商业潜质的年轻人提供优质商学教育，培养未来商界领袖。但在国内，由于特殊的报名考试制度的存在，对于申请人考察的基本标准僵化为“全职三年工作经验”，在实际操作中“三年工作经验”更为“毕业三年”所取代，远远偏离了对申请人考察的主旨所在，把那些在读书期间已经拥有良好的实践经验且极具商业潜质的人挡在了门外，耽误了人才培养。因此今年光华MBA在去年提出“0+2”计划（暂未获得教育主管部门的批准）方案的基础上推出“3+2”计划。
“3+2”计划针对211工程院校优秀本科应届毕业生：选拔录取具有培养潜质的优秀年轻人成为光华全日制MBA“预科生”。预科生在工作年限达到教育部规定的MBA报考最低年限的基础上，参加全国MBA联考成绩达到国家线，将被正式录取为北京大学光华管理学院MBA项目全日制班（含国际班）的学生。“3+2”计划有助于开启优秀年轻人的职业智慧，促进他们尽早思考和规划职业生涯，从而提高未来三年工作经验积累的质量，帮助他们早日实现职业理想。“3+2”计划将设立优厚的奖学金。
由于“3+2”计划仍在国内现行的MBA招考制度框架范围内，所以很快得到了教育主管部门的批准。今后我们还将努力推动“0+2”计划的实现，推动中国MBA招考制度走向合理和完善。
第四，在2011年改革优化课程结构，引入人文课程和商战分享课程的基础上，今年进一步推动课程体系和授课质量向精品化发展。通过授课大纲、授课内容、案例和教材选择的标准化来保证整齐优质而又具有教授个性化的授课质量；在多年开展课程评估工作经验的基础上，引入“课程市场化选择”机制，即课程评估末位淘汰制度，让学生在MBA课程建设中拥有更大的话语权，从根本上保证课程质量不断得到提升。
保证课程精品化的核心在于稳定的高质量的师资队伍。光华拥有最优秀的师资团队，既拥有深刻理解中国和世界经济形势和规律的大师级教授，更拥有大批中西方经济理论和文化兼修、持有国内外顶级院校博士学位的优秀学者。由这样的稳定的教授组成的光华师资队伍拥有超一流的学术研究水平，保证了光华MBA课程质量既具有稳定深入的特点，又具有创新性和前瞻性。
第五是为光华MBA校友打造终身化学习服务平台。校友工作水平以及校友对学院工作的满意度和参与度也是衡量一所商学院水平的重要标准。今后光华MBA将更加重视校友工作，努力为校友打造一个终身化的“光华平台”，具体措施包括延长校友的学习时间和渠道，在校友入学前和毕业后为他们提供多种继续学习的资源；增加校友沟通联络的渠道；从制度上保证校友参与学院重要发展决策和工作的权利和积极性。
作为拥有优秀历史传统的顶级商学院，北大光华始终将创新和变革作为自己永恒的责任和主题。光华MBA此次改革一方面建基于过去18年发展经验的累积，以及广泛的调研，既是顺应学生和时代的需求，亦是具有深刻洞察力和充分前瞻性的自主之举。改革从来不是一蹴而就、一帆风顺的过程。回顾光华MBA18年来的历史，回顾中国MBA20年来的历史，回顾世界MBA百年来的历史，从未离开反思、总结和变革。随着改革措施的逐步落实，我们期待社会给予更多的了解、监督和支持。
关于改革的详细方案和措施，请进一步关注光华管理学院MBA项目网站（ http://www.gsm.pku.edu.cn/mba/index.html ）公布的最新信息。
