《金融市场全球化下的中国金融监管体系改革》内容摘要
本书分析了金融国际化、金融危机对世界金融稳定与安全及对国际和各国金融监管体系改革的影响。研究了金融风险的全球化趋势，金融监管理论和金融监管理念与方法的发展与变化。讨论了各国金融监管体制和模式的改革和发展及对中国的启示。对中国金融监管体系进行了总体评估，提出中国金融监管体系进一步改革的必要性。对各类金融市场和金融机构的监管进行了研究与分析，分析了货币市场市场、外汇市场的监管；研究了银行业、证券业和资本市场、保险业及保险市场及农村金融监管，还研究了金融衍生品市场监管。同时，对混业经营与金融控股公司的监管，中国金融国际化过程中的金融监管体系的变革，金融监管法律体系与国际合作进行了深入研究和探讨。最后提出中国金融监管体系改革总体思路与方案。
本书的结构如图所示。主要内容包括：
前言：从本次金融危机对国际金融监管体系提出的新挑战出发，讨论了金融国际化与金融监管体系改革的关系；金融危机对金融监管体系改革的影响；研究了国际金融监管体系发展与改革的趋势；探讨了金融危机后国际金融监管体系改革对中国的启示；最后对本书的创新点进行了总体阐述。
第一章：全球化下的金融风险与金融监管理论：讨论了经济全球化和金融全球化趋势；  金融风险的全球化趋势；研究金融监管理论的发展和全球化趋势下世界金融监管体制的变迁。
第二章 金融监管理念与方法：讨论了金融监管理念内涵，监管目标与方法；研究了金融监管的成本和效率，原则监管和规则监管的关系，最后提出了监管理念与方法的哲学思考。
第三章 各国金融监管体制发展比较：研究了世界金融监管的类型及历史沿革；各国金融监管体制和模式；金融危机后主要国家金融监管改革及发展；金融监管体制发展的国际趋势及对中国的启示
第四章：中国金融监管体系评估：回顾了中国金融监管的历史沿革；对中国现行金融监管体系进行了总体评估；论证了中国金融监管体系进一步改革的必要性。
第五章  货币市场市场监管：研究了货币市场发展现状和存在的问题；研究了货币市场风险；货币市场监管创新；探讨了货币市场的金融稳定和货币政策传导职能。




















本书结构图
第六章 外汇市场监管：研究了我国外汇管理制度的历史变革；对短期资本流动的监测指标进行了分析；讨论了银行间外汇市场监管理念；分析了汇改后外汇市场微观层面监管新问题；探讨了人民币国际化路径与风险防范。
第七章 银行业监管：阐述了银行监管的主要依据和有效监管的分析框架；研究了金融市场全球化下银行监管的问题与对策（包括巴塞尔新资本协议和第三版巴塞尔协议在中国的贯彻执行）。
第八章 证券业和资本市场监管：研究了中国证券业和资本市场监管体系的发展历程：集中统一监管体系的建立；讨论了中国证券业和资本市场监管制度的改革与完善第；对证券业和资本市场监管改革发展提出若干思考与建议。
第九章 中国保险业及保险市场监管：研究了国际保险监管体系改革最新趋势；探讨了如何完善我国保险监管体系，对我国保险监管提出了政策建议。
第十章  农村金融监管：阐述了我国农村金融的发展历程和现状；对我国现行农村金融监管体系进行评价；提出建立多层次农村普惠金融体系；对如何改革与完善农村金融监管体系提出了政策性建议。
第十一章 金融衍生品市场监管：研究了我国金融衍生品市场发展现状和监管现状；介绍了发达国家和地区金融衍生品市场监管体系；对我国构建多层次金融衍生品市场监管体系进行了探讨。
第十二章  混业经营与金融控股公司监管：研究了混业经营与金融控股公司的发展；分析了金融控股公司监管的主要依据；探讨了金融市场全球化下我国金融控股公司监管的问题和对策。
第十三章 中国金融国际化过程中的金融监管体系：研究了中国金融国际化风险问题；分析了国际资金循环的统计监测体系；探讨了中国金融国际化过程中的对外资金循环以及宏观监管问题。
第十四章 金融监管法律体系与国际合作：研究了国际和国内金融监管法律体系；金融国际化的法律应对。
第十五章  中国金融监管体系改革总体思路与方案：研究了宏观金融审慎性监管与金融监管体系改革的关系；提出我国金融监管体系改革的思路与方案；提出了完善金融监管体系的配套改革的建议。
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